

# 区委党史学习教育第四巡回指导组到张庙街道开展第一轮巡回指导工作

6月8日，区委党史学习教育第四巡回指导组到张庙街道进行第一轮巡回指导，召开专题会议听取张庙街道党史学习教育开展情况汇报。第四巡回指导组组长陈继渭主持会议并讲话，街道党工委书记、人大工委主任施永根作街道党史学习教育情况专题汇报。指导组组长吴红梅、组员杨佩玉、赵毅、凌卯未及张庙街道党史学习教育领导小组成员参加会议。

自党史学习教育启动以来，街道党工委坚持“实”字为要、“干”字当头、“效”字着力，推动党史学习教育在街道全面铺开。在完成规定动作的同时，深入结合庆祝建党百年“十个一”系列活动，利用

微信公众号等新媒体平台，创新形式组织开展了“回顾百年、汇集百言”、“艺百年”情景党课、“侨心向党”侨界人士红色宣讲等特色活动，引导更多党员群众自觉参与到党史学习教育中来。

在听取专题汇报后，陈继渭充分肯定了张庙街道前期党史学习教育取得的成效。他表示，按照中央、市委和区委的工作要求，街道党工委工作扎实，学习有计划、有保障，希望继续保持学习劲头，统筹兼顾，做精特色。对于下一阶段党史学习教育，他提出三点工作要求：一要进一步自觉加强学习、深化认识，认真学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要

讲话精神；二要进一步落细落实学习教育，防缺、防偏、防虚；三要进一步将党史学习教育与街道中心工作同频共振，“弹好钢琴”、有序推进、抓好落实，确保党史学习教育取得实效。

施永根从街道党史学习教育总体开展情况、亮点特色、存在不足和下一阶段工作打算四个方面进行了详细汇报。他强调，开展党史学习教育，一要做到提高政治站位，强化责任担当；二要严格对标对表，推动学习教育深入开展；三要科学统筹谋划，确保各项工作落到实处；四要紧扣当前工作，真正做到为民务实高效。同时，他指出下一阶段街道党史学习教育主要



做好四个方面工作：一是党史学习教育要“快”，要以比学赶超的学习姿态，投身党史学习教育；二是党史学习教育要“深”，做到手到、

眼到、心到；三是党史学习教育要“全”，必须正品大史、大道直行；四是党史学习教育要“实”，做到学以致用、知行并进。

## 我为群众办实事 解忧纾困暖民心

党史学习教育开展以来，张庙街道以学党史为契机，践行为人民服务的宗旨，将学党史和为民办实事相结合，引导党员干部立足本职，紧扣群众急难愁盼的具体问题，积极开展“我为群众办实事”实践活动，切实解决群众的烦心事、揪心事，把工作做到老百姓心坎上，推动党史学习教育深入基层、深入群众、深入人心，把学习成效转化为为民服务的动力，奋力开创高质量发展新局面，以优异成绩迎接建党100周年。

### 疫苗接种 张庙街道圆满完成第一剂次目标

截至6月9日12时36分11秒，张庙街道圆满完成第一剂目标任务，累计完成新冠疫苗第一剂接种106125人次，总剂次171522人次。

自5月份开启第二阶段疫苗接种工作以来，在区委、区政府坚强领导下，在区卫健委关心指导下，张庙街道党工委、办事处始终高度重视疫苗接种工作，第一时间部署、第一时间动员，秉持第一阶段工作中永不屈服、敢于拼搏的精神，多次召开专题会议研究疫苗接种工作，街道党政主要领导经常去接种点、社区指导疫苗接种工作，现场协调解决问题。

广大干部职工全员出动、全力以赴投入到疫苗接种工作中，加班加点，连续数周放弃周末休息时

间，为疫苗接种工作作出了巨大贡献。社区工作者、机关事业单位干部头顶烈日、扫楼扫街，广大医护人员始终坚守岗位，为了人民群众的身心健康和生命安全，付出了艰辛努力。

在推进第二阶段疫苗接种工作中，张庙街道及时了解群众需求，结合街道实际情况，采取了灵活多样的工作方法。在接种点设置上，街道精准对接群众需求，在保留交运智慧湾接种点的基础上，接连开出智航大厦、泗塘社区卫生服务中心、长江路社区卫生服务中心等3个固定接种点，通河四村公共客厅、通河二村、通河八村第二居民区、张庙成人学校等4个社区流动疫苗接种点。6月1—9日，5.19平方公里的辖区范围，累计开出了7个接种点，把疫苗接种点开到了居民家门



口，惠及了一大批居民，特别是行动不便的老年群体，获得了大家的点赞。

在放开75岁以上老年人接种疫苗后，很多老年人因为有了家门口的接种点后，纷纷来到社区流动疫苗接种点接种疫苗。家门口的贴心服务，疫苗的安全可靠，让他们没有顾虑，正如89岁的王怀英奶奶所



言：“现在接种点离家这么近了，国家政策这么好，打疫苗也是免费的，我要给孩子们做个榜样，一定要来接种。”

此外，交运智慧湾网红接种点还迎来了名家大咖团“打卡”，曹燕华、史依弘、王佩瑜、燕子姐姐（陈燕华）、罗威等纷纷前来接种疫苗。他们接种完疫苗后，纷纷表示张庙



接种点交通便捷，服务贴心，希望大家前来接种，共筑防疫安全屏障。

6月11日，张庙街道召开疫苗接种工作第三阶段誓师大会，动员部署下一阶段疫苗接种工作，明确目标，振奋精神。下一阶段，张庙街道将继续紧盯目标，撸起袖子加油干，为全面形成免疫屏障而持续奋斗。

### 一网统管 让“高效处置一件事”逐步成为现实

张庙街道在基层市域治理上，借鉴中山街道“一网统管”工作的好经验、好做法，因地制宜依托科技赋能和流程再造推进“三屏一网”、“一店一码”、“7×24小时”工作，让“高效处置一件事”逐步成为现实，加快推动基层市域治理数字化转型，提高街道市域治理效能。

在通河路590号张庙城运指挥大厅，LED高清显示大屏上的视频“九宫格”，正在轮回切换实时监控画面。张庙街道城运中心正是综合运用指挥大厅LED高清显示大屏、指挥席曲面“带鱼屏”和政务微信“手机屏”新科技手段，依托新上线的城运管理系统“一张网”，使城市治理更主动、更精准。近期，街道城运指挥大厅工作人员依托“三屏一网”，第一时间主动发现地铁1号线呼兰路东侧地面人行道共享单车大量堆积、占道停放，阻碍行人通行的问题。从线上派单到线下处置再到线上结案，管理闭环运行链条

完整，整个处置过程不到10分钟。张庙街道聚焦“高效处置一件事”，在现场踏勘、分析研判的基础上，与共享单车的权属单位开展沟通协调，最终达成“专人固守、行业自律、总量控制、应急清运、便民利民”等共识，形成政府与市场主体共管共享的长效机制。

张庙街道立足区域实际，积极推进系统融合和数据汇集，深化“智慧城运管理平台”智能应用场景建设，依托新开发的“二维码”扫码技术，把辖区1500余家商铺纳入“一店一码”管理，目前已有800余家完成“二维码”张贴并投入使用，有望在近期实现“一店一码”全覆盖。随着“一店一码”管理逐步推行，商铺基本信息、管理动态、执法痕迹等都将及时采集上传到“智慧城运管理平台”。最近，城运中心依托“一店一码”技术和“智慧城运管理平台”等科技赋能，将新冠疫苗接种以及社区、园区等安全管理



纳入重点监管，同时对门责管理问题多发、多发点位开展精准分析，强化平台智能监测、智能管理、智能预警和智能分析等功能，使乱扔垃圾、门前堆物、跨门经营、油烟扰民和飞线充电等问题得到有效治理，提升城市管理精细化水平，增强群众获得感。

张庙街道积极推进“一网统管”精准治理体系建设，实现社会治理流程再造和管理创新。着力抓好“7×24小时”运行机制建设，专

门组建1支30多人的应急处置队伍，统一设施装备（配备值班室、电瓶车、移动终端和对讲机等），统一工作着装，统一流程制度，统一亮证上岗，7×24小时全天候待命。由街道城运中心负责人担任队长，以“四班三运转”的运转模式，依托辖区公安派出所兜底保障，担负辖区突发事件应急处置重任，用绣花功夫抓城市治理。一旦接到应急任务，无论是邻里纠纷、消费纠纷、家庭婚姻纠纷、经济纠纷等诉求还是房屋

漏水、失物、挪车等求助，哪怕是半夜三更，应急小分队都闻令而动、风雨无阻，火速到场，规范处置。今年1—4月，街道7×24小时应急处置小分队应急处置案件共991件，其中纠纷类案件占比约70%，非警务求助类案件占比约30%。张庙街道做实做细7×24小时应急管理，力争在最低的层级，最早的时间，以相对最小的成本，努力解决群众的“急难愁”问题，让城市治理更有情怀和温度。